

区域观察 青岛新闻

高端管乐艺术专题峰会大咖论剑

青岛打造国际管乐顶级精彩赛事

□ 本报记者 薄克国

7月23日,2017青岛·市南国际管乐艺术节的重头戏之一的中国专业音乐学院院长管乐艺术青岛峰会在青岛举行。

管乐逐渐受喜爱

专家们认为,作为音乐的重要载体和分支,管乐艺术以其独有的艺术魅力,丰富多彩的艺术表现形式,在文化建设和丰富人民群众文化生活中的作用越来越大。

“现在从事管乐的人越来越多,喜欢和欣赏管乐的人也越来越多。”中国音乐家协会管乐学会主席于海介绍,这些年来,管乐乐队受到群众喜欢,各级政府高度重视大力支持。

分析管乐艺术快速发展的主要原因,于海认为有几个方面:国家对艺术教育的重视和支持;相对来讲入门容易,见效也快;投资相对较少,一般家庭都能承受;多数乐器体积小,携带比较方便;表演形式多样,适应各种乐形式的需求。

“管乐教育不仅仅是音乐教育,最重要的是高度合作化的教育。要求令行禁止的组织化的方式,以及这个过程当中团队合作、估计平衡等这些问题正是一个社会生活,人格成长非常重要的训练。”

中国管乐未来的出路在教育

专家认为,开展管乐艺术教育,推动管乐艺术发展,对展现时代风貌,凝聚民族精神,引领社会新风,增强文化自信,不断提升城市文化软实力 and 综合竞争力将起到重要的引领和推动作用。

“现在学生演奏曲目难度化问题,都是成人没有儿童的,没有人写,没有人会写,没有人愿意写,怎么办?”峰会上,专家们认为,当前管乐艺术发展还存在着发展不平衡、师资严重缺乏、创作滞后等问题。

“中国管乐未来的根源在教育,在学校,在基础。”北京市教委体艺处处长王军认为,中国的管乐事业发展到今天,源于“国家有要求,学校有追求,学生有需求”,其中,特别是党的十八大报告里面,明确提出要改善美育教学,提高学生审美与艺术素养。

“对管乐艺术的发展而言,人才队伍是核心问题。”武汉音乐学院副院长谭勇认为,管乐艺术的发展,需要大批高素质的管乐指挥家、作曲家、演奏家、音乐评论家等专业人员,需要大批面向社会、面向普通中小学的能演奏、会辅导、擅组织的管乐指导教师。

发展水平。”

上海音乐学院副院长杨燕迪建议,希望音乐学院可以吸收世界各国的教育经验,进行教学改革。比如目前的专业音乐学院习惯一对一教学,而目前国外很多大学已经打破这种教学方式,开始集体上课。

杨燕迪还建议进一步注重中国曲目库积累,梳理与经典化建构,“我们的管乐艺术大量流着西洋血脉,中国作品的储备,整理和经典化建构是非常不够的。”

构筑管乐艺术人才聚集地

7月19日至23日,2017青岛·市南国际管乐艺术节在青岛举行。5天时间里,多场国内外顶级双簧管音乐大师音乐会和专家讲座让广大管乐爱好者,中小学生和居民群众受益匪浅。

近年来,市南区把发展音乐文化作为繁荣时尚文化的重要组成部分,支持发展包括管乐文化在内的高雅音乐文化和各类群众性音乐化活动,青岛音乐厅等文化场馆每年举办各类音乐会等演出千余场次。

中央音乐学院院长俞峰表示,中央音乐学院愿与青岛市积极配合合作,并在此基础上全力推进并加速与市南区音乐、教育、文化产业、艺术节比赛等方面具体项目落地。

据悉,未来5年,市南区政府与中央音乐学院、中国音乐家协会管乐学会三方共同努力,赋予青岛·市南国际管乐艺术节更新颖的形式和更丰富的内涵,借助国际管乐艺术节系列活动,构筑国际国内顶级的管乐艺术人才聚集地,打造青岛国际管乐顶级精彩赛事。

青岛政协开展

“双岗双责双作为”活动

□ 记者 薄克国 通讯员 王琦 报道

本报青岛讯 7月21日,十三届青岛市政协第二次常委会议通过了《政协青岛市委关于在全市政协委员中开展“双岗双责双作为”活动的实施意见》,在全市政协委员中开展“双岗双责双作为”活动,调动全市政协委员服务经济社会发展,参与建设宜居幸福创新型国际城市的积极性主动性创造性,更好汇集委员智慧,贡献力量。

活动以助推省党代会确定的目标任务落实和“十三五”规划全面实施为主线,以践行“专注发展、专心为民、专力履职”工作理念为总揽,充分发挥广大政协委员的特长和优势,在本职岗位上尽职尽责、建功立业,在委员岗位上履职尽责、议政建言,为青岛经济社会率先发展和人民政协事业创新发展,实现双作为,作出双贡献。

活动要求全市政协委员认真履行政协委员岗位职责,围绕中央、省、市关注推进的供给侧结构性改革、新旧动能转换、“双创”工程、“一带一路”、全面深化改革、产业转型升级、城市规划治理、生态环保、民生保障、脱贫攻坚、文化建设等重点工作的参政议政、建言献策。同时要求委员立足本职岗位建功立业,争当本行业、本界别的标兵,更好地发挥在界别群众中的代表作用和本职工作中的带头作用。

政协将建立健全委员履职平台,创办“政协委员论坛”,以委员界别为支撑,在市政协相关专委会(工作室)指导下确定主题,每季度举办一次。以委员为主体,以各街道乡镇委员联络室为依托,深入基层群众,每半年组织开展一次走访、进行一次课题调研,提交一件提案、报送一条社情民意信息、做一件实事好事“五个一”活动,让委员更加接地气,让基层群众有更多获得感和幸福感。

青岛市政协将对“双岗双责双作为”活动组织考核评选,每年组织开展一次考核,为每位委员建立考核档案,作为委员履职评价和评选先进的基本依据。每两年组织开展一次先进个人评选,并以政协青岛市委的名义进行表彰。

青岛市首场新旧动能转换招商推介会举办

□ 记者 白晓 通讯员 郑斐 报道

本报青岛讯 7月19日,青岛市举行首场新旧动能转换重大工程产业招商政策山东省委驻外经贸代表专场推介会及项目对接会。

会上,市商务局向省政府各驻外代表处推介了青岛新旧动能转换重大工程产业招商政策和重点项目。

今年以来,青岛市将加快新旧动能转换作为促进商务事业持续健康发展、经济转型升级提质增效的重大工程,全市商务发展稳中有进。上半年,全市实现社会消费品零售额2085.1亿元,增长10.2%。全市进出口总额2519.8亿元,增长26.3%。

青海特色商品展暨青海情发现之旅启动

□ 记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 7月23日,“青海特色商品展暨青海情发现之旅”活动招募新闻发布会举行。发布会发布了“路线图”,并通过回顾半个世纪前青岛知青援建青海时积累的深厚情感,向全城发出招募令,召集岛城当年赴青海知青,对青海有特殊情结,或是喜爱、向往青海,资助过青海当地贫困儿童的岛城市民代表作为援青大使,重温青海梦。

“青海特色商品展暨青海情发现之旅”系列活动包括“知青燃‘青’岁月征文大赛”、“老照片征集”等活动。为了响应国家扶贫政策,扶持青海当地企业,此次青海行援青大使还将择优将青海当地优质特产带回青岛,推介给岛城市民。

岛城6个小区启动老楼加装电梯项目

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 7月18日,青岛市城乡建设委员会通报了上半年重点项目进展情况——目前已有6个小区启动老楼加装电梯项目。

这6个小区包括市南区2个小区、市北区1个小区、李沧区1个小区、崂山区2个小区,目前均已基本完成居民意见征集。位于市南区金湖路的如意小区是进展较快的一个项目,已于近日完成全部意见征集,设计单位正在细化电梯加装方案。

市城建委勘察设计院处长孙维雅介绍,政府支持老楼加装电梯的政策给予了足够的资金支持。按照青岛市现行补贴政策,加装电梯的既有住宅为地上4层及以上而且符合奖励条件的,市级给予奖补资金10万元,区里给予的奖补金不少于10万元,“加装一部电梯四五万元的花费,其中一半左右市区两级财政就给‘报销’了。”



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新大众客户端。

责任编辑 李敏 电话:(0531)85193135

“学习廖俊波 永远跟党走” 岛城举行主题党日经典诵诗会



上图:青岛政府外事办公室机关党员表演《沁园春·长沙》,展示“学习廖俊波 永远跟党走”横幅。 下图:青岛市委组织部机关党员表演的《绣红旗》。

□ 记者 薄克国 报道

□ 记者 薄克国 报道

本报青岛讯 为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入学习和大力弘扬廖俊波同志的先进事迹和崇高精神,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,7月21日,青岛市委组织部、市直机关工委在青岛大剧院举办全市“学习廖俊波永远跟党走”主题党日经典诵诗会。

主题党日经典诵诗会分为“党的旗帜”、“不忘初心”、“继续前进”三个篇章,来自市委办公厅、市委组织部、市政府办公厅、市人力资源和社会保障局等13个单位的180多名机关党员深情演绎了《信念永恒》、《不忘初心 砥砺前行》、《红船,从南湖起航》、《唱一曲党旗颂》、《沁园春·长沙》等13个经典作品,重温中国共产党从南湖红船的起航到天安门城楼的庄严宣告,从南巡讲话的春天到民族伟大复兴的中国梦,回顾了中国共产党96年来风雨激荡与壮丽辉煌的史诗,再现先辈们崇高的革命信仰、救国救民的不懈追求,热情讴歌像廖俊波同志一样对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的一代代优秀共产党员的高风亮节。

主题党日经典诵诗会隆重热烈,展现了广大机关党员干部的政治信念、理想追求和精神风貌,表现了对党、国家和民族的政治认同、思想认同、情感认同。



今年上半年青岛经济运行盘点——

服务业动能强劲

□ 本报记者 白晓 宋孜

7月20日,青岛市政府召开新闻发布会,公布今年上半年经济运行情况。初步核算,上半年青岛市实现生产总值5075.08亿元,按可比价格计算,增长7.7%。全市经济稳中求进、稳中向好,经济质量效益持续提高。

服务业动能强劲

对于今年上半年的经济运行情况,青岛市统计局统计师张德祥表示,在“稳中求进”的总基调下,青岛市大力实施供给侧结构性改革,提高发展质量效益,加快推进新旧动能转换,全市经济运行呈现出总体平稳、稳中向好,积极因素不断增多的特点。其中,服务业动能强劲,大项目投资强力支撑,工业转型升级步伐加快,为全市下半年经济持续向好打下坚实基础。

数据显示,上半年,全市第一产业增加值172.76亿元,增长3.3%;第二产业增加值2131.92亿元,增长6.6%;第三产业增加值2770.4亿元,增长9%。三次产业比例为3.442:0

制造业迈向高端

54.6。

其中,服务业对全市经济贡献可圈可点:金融业增加值325.38亿元,增长8.3%;房地产业增加值268.75亿元,增长10.1%;营利性服务业增加值504.09亿元,增长12.1%。其他营利性服务业当中,软件和信息技术、科技推广和应用服务业均表现良好。

“上半年GDP增长7.7%,比一季度提高了0.5个百分点,从产业来看第三产业增加值比重占到了54.6%,对GDP的拉动很大,服务业主导对经济发展促进作用明显加大。”张德祥说,与此同时,工业转型升级步伐加快,制造业正加快向中高端迈进。上半年装备制造业增加值增长11.6%,比规模以上工业快4.2个百分点,占规模以上工业比重为46.1%。规模以上工业企业产销率达到98.3%,增势良好。

新动能培育力度加大

今年以来,青岛市坚持把发展经济作为培育新动能的总抓手,突出“四新”促“四化”,引领经济增长。

上半年,以新技术为依托的高新技术制造业增加值增长11.7%,增速高于规模以上工业4.3个百分点。其中,通信设备制造业、电子和电气机械专用设备制造业增加值分别增长35.6%和21.5%。以高科技含量、高附加值为特征的新产品快速涌现,城市轨道交通车辆产量增长125.6%,智能手机增长65.9%。

传统优势行业也在转型升级中拉伸产业链、拓展价值链,“老树发新芽”。上半年,工业企业技术改造投资483.1亿元,增长28.6%。传统领域高端化生产加快,航空器充气橡胶轮胎外胎增长37.5%,光电子器件增长51.6%,化学纤维增长60%。

上半年,全市固定资产投资(不含农户)3571.8亿元,增长9.3%。第三产业投资2052亿元,增长20%,其中高技术服务业投资增长66%,势头最为强劲。

“总体来看,投资领域也传递出以重大项目、重大工程为引领的促进投资转型发展和加快新旧动能转换的积极信号。亿元以上产业类项目投资向好,完成投资1666.9亿元,增长31.8%,快于全市投资增速22.5个百分点,占全市投资总量的46.7%;竣工项目209个,增长1.4倍。”张德祥介绍。

社会民生持续改善

财政收入稳步增长。今年上半年,全市一般公共预算收入623.9亿元,增长8.2%。截至6月末,本外币各项存款余额14930亿元,比年初增加257亿元;本外币各项贷款余额14001亿元,比年初增加1049亿元。财政民生投入也持续增加,上半年,全市一般公共预算支出774.5亿元,增长26.4%。其中,社会保障和就业支出83.9亿元,增长38.6%;医疗卫生支出46.8亿元,增长28%;教育支出122.2亿元,增长11.5%。城乡社区事务支出195.1亿元,增长32%。

全市新增就业保持稳定。上半年,全市城镇新增就业37.2万人,增长16.3%。居民收入稳定增长,上半年城镇居民人均可支配收入23506元,增长8.3%;农村居民人均可支配收入12288元,增长7.8%。

张德祥介绍,根据面向全市900多家企业的调查显示,上半年青岛市企业经济指数为148.7,比一季度提高4.4个百分点;企业家信心指数为152.7,比一季度提高18.9个百分点,“充分说明企业对经济发展环境有着较好预期。”